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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Fondation pour l'innovation politique  

Echantillon  Echantillon de 1007 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 2 au 4 novembre 2010  
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Les résultats de l'étude
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L’attitude face à la réforme des retraites
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L’attitude face à la réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Concernant la réforme des retraites et le passage de 60 à 62 ans de 

l’âge légal de départ à la retraite, diriez-vous que ...? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

• Il fallait bien en passer par là  ...........................................................................  64  40 95 

• Il fallait s’y opposer par tous les moyens  ........................................................  36  60 5 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 100 

 



 

Ifop pour Fondation pour l'innovation politique - Le bilan de la réforme des retraites - novembre 2010 6 

.L’attitude face à la réforme des retraites. 

 

 

Il fallait bien en passer 

par là  

Il fallait s’y opposer par 

tous les moyens  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
64  36  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  65  35  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  63  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  56  44  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  54  46  
35 ans et plus  68  32  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  59  41  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  66  34  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  80  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  81  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  75  25  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  51  49  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  54  46  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  51  49  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  76  24  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  63  37  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  58  42  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  50  50  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  75  25  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  66  34  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  63  37  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  67  33  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  70  30  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  59  41  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  63  37  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  64  36  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  66  34  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     Justifié  ..............................................................................................................................................................................................  30  70  
   Pas justifié .........................................................................................................................................................................................  94  6  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  20  80  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  54  46  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  39  61  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  70  30  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  75  25  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  40  60  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  42  58  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  20  80  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  40  60  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  48  52  
Mouvement Démocrate - Modem  74  26  
Droite  87  13  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  95  5  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  63  37  
Aucune formation politique 67  33  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  32  68  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  39  61  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  71  29  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  92  8  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  64  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’opposition à la réforme des retraites
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Les personnalités politiques s’étant les plus opposées à 

la réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Quelles sont, selon vous, les deux personnalités politiques qui se sont 

le plus opposées à la réforme des retraites ? 
 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

• Olivier Besancenot  ..........................................................................................  39  44 44 

• Martine Aubry  .................................................................................................  39  38 51 

• Ségolène Royal  ................................................................................................  29  26 36 

• Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................  26  33 32 

• François Hollande  ............................................................................................  5  6 6 

• Marine Le Pen  .................................................................................................  4  3 3 

• François Bayrou ...............................................................................................  1  2 - 

• Eva Joly  ...........................................................................................................  1  2 1 

• Dominique de Villepin  ....................................................................................  1  2 1 

• Dominique Strauss-Kahn  .................................................................................  1  2 1 

 -  Aucun d’entre eux ....................................................................................  20  13 12 

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les personnalités politiques s’étant les plus opposées à la réforme des retraites. 

 

 

Olivier  

Besancenot  

Martine  

Aubry  

Ségolène  

Royal  

Jean-Luc  

Mélenchon  

François  

Hollande  

Marine Le  

Pen  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
39  39  29  26  5  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  43  36  27  37  5  4  
   Femme  .....................................................................................  35  41  30  15  5  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  32  37  29  10  5  3  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  30  36  32  12  1  -  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  33  37  28  9  8  6  
35 ans et plus  42  40  28  32  5  4  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  35  37  30  15  6  3  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  40  43  27  33  3  6  
   65 ans et plus  ...........................................................................  52  39  27  52  5  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  15  36  51  11  9  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  48  39  17  32  5  5  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  42  39  39  20  2  3  
   Employé  ...................................................................................  32  38  25  9  7  1  
   Ouvrier .....................................................................................  29  35  31  13  8  7  
   Retraité  ....................................................................................  51  39  25  48  4  4  
   Autre inactif  .............................................................................  25  43  33  13  4  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  36  39  31  15  6  4  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  37  33  23  14  6  4  
   Indépendant sans salarié / employeur ........................................  24  44  33  18  7  3  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  46  35  26  31  4  2  
   Nord est  ...................................................................................  36  45  28  19  5  6  
   Nord ouest ................................................................................  33  40  31  27  5  3  
   Sud ouest  .................................................................................  46  32  30  26  4  5  
   Sud est  .....................................................................................  39  37  28  27  5  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  39  36  27  22  5  6  
   Communes urbaines de province  ..............................................  37  41  30  25  5  3  
   Agglomération parisienne  ........................................................  44  35  27  34  4  3  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

         Justifié  .....................................................................................  38  36  24  24  4  3  
   Pas justifié ................................................................................  40  42  32  27  5  4  
PROXIMITE SYNDICALE  

         La CGT  ....................................................................................  42  38  27  27  5  -  
   La CFDT  ..................................................................................  45  31  23  46  4  6  
   FO  ............................................................................................  35  50  30  21  1  2  
   Autre  ........................................................................................  52  41  29  44  3  6  
   Aucun  ......................................................................................  35  39  30  18  6  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  44  38  26  33  6  3  
   LO / NPA  .................................................................................  51  45  19  15  7  3  
   Front de Gauche  .......................................................................  44  16  19  64  2  7  
   Parti Socialiste  .........................................................................  38  44  30  30  7  3  
   Les Verts  ..................................................................................  49  37  24  32  4  2  
Mouvement Démocrate - Modem  50  35  29  42  1  4  
Droite  39  48  38  26  5  6  
   UMP  ........................................................................................  44  51  36  32  6  3  
   Front National  ..........................................................................  25  40  42  9  6  13  
Aucune formation politique 31  30  22  15  4  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  55  32  11  26  2  2  
   Ségolène Royal  ........................................................................  40  42  28  32  5  3  
   François Bayrou  .......................................................................  47  37  25  33  4  2  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  45  47  38  31  3  3  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  15  43  41  9  12  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les personnalités politiques s’étant les plus opposées à la réforme des retraites. 

 

 

François  

Bayrou  

Eva Joly  

 

Dominique 

de  

Villepin  

Dominique  

Strauss-

Kahn  

Aucun  

d’entre eux  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
1  1  1  1  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  .................................................................................................... 1  1  1  1  15  
   Femme  ..................................................................................................... 2  1  1  1  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  -  1  2  2  32  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 1  -  -  4  34  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... -  1  3  1  31  
35 ans et plus  2  1  1  1  16  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 2  1  1  1  28  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 2  2  1  1  12  
   65 ans et plus  ........................................................................................... 1  1  -  -  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................... -  -  7  4  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................... 1  1  -  2  16  
   Profession intermédiaire  ........................................................................... -  1  2  1  21  
   Employé  ................................................................................................... 1  1  2  2  35  
   Ouvrier ..................................................................................................... 2  1  2  2  27  
   Retraité  .................................................................................................... 2  2  -  -  7  
   Autre inactif  ............................................................................................. -  -  -  1  32  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

        Salarié du secteur privé  ............................................................................ 1  1  2  2  25  
   Salarié du secteur public  ........................................................................... 1  2  -  1  32  
   Indépendant sans salarié / employeur ........................................................ -  -  9  4  16  
REGION  

        Région parisienne  ..................................................................................... 2  2  1  -  19  
   Nord est  ................................................................................................... 1  -  1  1  22  
   Nord ouest ................................................................................................ 1  1  2  1  19  
   Sud ouest  ................................................................................................. 1  2  -  1  22  
   Sud est  ..................................................................................................... 1  1  1  1  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................................... 2  1  1  1  23  
   Communes urbaines de province  .............................................................. 1  1  1  1  20  
   Agglomération parisienne  ........................................................................ 1  2  1  1  17  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

        Justifié  ..................................................................................................... 2  2  1  2  23  
   Pas justifié ................................................................................................ 1  1  1  -  18  
PROXIMITE SYNDICALE  

        La CGT  .................................................................................................... 1  1  -  3  18  
   La CFDT  .................................................................................................. 2  2  1  1  11  
   FO  ............................................................................................................ 5  1  3  3  15  
   Autre  ........................................................................................................ -  2  2  1  5  
   Aucun  ...................................................................................................... 1  1  1  1  26  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  2  2  2  2  13  
   LO / NPA  ................................................................................................. -  4  2  3  15  
   Front de Gauche  ....................................................................................... -  -  -  2  15  
   Parti Socialiste  ......................................................................................... 2  1  3  2  13  
   Les Verts  .................................................................................................. 4  5  1  1  14  
Mouvement Démocrate - Modem  1  -  -  -  11  
Droite  1  1  1  1  12  
   UMP  ........................................................................................................ -  1  1  1  7  
   Front National  .......................................................................................... 2  -  -  1  23  
Aucune formation politique 1  -  -  -  40  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

        Olivier Besancenot  ................................................................................... -  5  -  2  25  
   Ségolène Royal  ........................................................................................ 2  2  2  1  13  
   François Bayrou  ....................................................................................... 2  1  1  1  17  
   Nicolas Sarkozy  ....................................................................................... 1  1  1  -  11  
   Jean-Marie Le Pen  ................................................................................... 2  -  -  2  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les partis politiques s’étant les plus opposés à la 

réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Quels sont, selon vous, les deux partis politiques qui se sont le plus 

opposés à la réforme des retraites ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Personnes 

soutenant la 

manifestation du 

6 novembre 

Personnes ne 

soutenant pas la 

manifestation du 

6 novembre 

 (%) (%) (%) 

• Le Parti Socialiste  ............................................................................................  52  49 54 

• Le Front de Gauche  .........................................................................................  44  41 47 

• Le NPA, l’extrême gauche  ..............................................................................  41  39 43 

• Les Verts  ..........................................................................................................  7  9 6 

• Le Front national  .............................................................................................  5  5 5 

• Le Modem  .......................................................................................................  2  2 3 

 -  Aucun d’entre eux ....................................................................................  16  18 15 

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les partis politiques s’étant les plus opposés à la réforme des retraites. 

 

 

Le Parti  

Socialiste  

Le Front de  

Gauche  

Le NPA, 

l’ex-  

trême 

gauche  

Les Verts  

 

Le Front  

national  

Le Modem  

 

Aucun 

d’entre  

eux  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
52  44  41  7  5  2  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  48  52  52  9  5  2  10  
   Femme  ............................................................................  55  37  31  6  5  3  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  54  30  30  7  3  3  26  
   18 à 24 ans  ......................................................................  56  32  30  4  1  4  26  
   25 à 34 ans  ......................................................................  53  29  31  9  3  2  26  
35 ans et plus  50  50  45  8  5  2  12  
   35 à 49 ans  ......................................................................  51  34  35  8  5  3  22  
   50 à 64 ans  ......................................................................  52  51  43  7  8  2  12  
   65 ans et plus  ..................................................................  48  68  60  8  4  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  59  41  29  9  10  -  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  38  50  55  9  4  3  11  
   Profession intermédiaire  ..................................................  57  33  46  7  3  2  18  
   Employé  ..........................................................................  58  30  27  5  6  5  24  
   Ouvrier ............................................................................  49  27  28  11  6  3  27  
   Retraité  ...........................................................................  47  66  57  8  5  1  4  
   Autre inactif  ....................................................................  59  38  22  5  1  3  27  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé  ...................................................  55  30  38  8  4  3  20  
   Salarié du secteur public  ..................................................  43  35  31  8  7  3  28  
   Indépendant sans salarié / employeur ...............................  58  44  32  9  3  2  9  
REGION  

          Région parisienne  ............................................................  47  51  46  11  3  1  15  
   Nord est  ..........................................................................  56  38  36  7  7  4  16  
   Nord ouest .......................................................................  54  44  35  6  5  3  17  
   Sud ouest  ........................................................................  46  43  51  3  4  1  19  
   Sud est  ............................................................................  51  46  42  9  4  2  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...........................................................  49  38  41  6  6  3  19  
   Communes urbaines de province  .....................................  54  44  39  7  5  3  16  
   Agglomération parisienne  ...............................................  47  53  47  10  3  1  14  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

          Justifié  ............................................................................  49  41  39  9  5  2  18  
   Pas justifié .......................................................................  54  47  43  6  5  3  15  
PROXIMITE SYNDICALE  

          La CGT  ...........................................................................  51  53  38  11  5  3  8  
   La CFDT  .........................................................................  47  56  61  5  5  1  6  
   FO  ...................................................................................  57  52  37  6  3  8  8  
   Autre  ...............................................................................  47  64  52  5  6  1  6  
   Aucun  .............................................................................  53  36  35  8  4  2  22  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  53  55  45  8  4  2  8  
   LO / NPA  ........................................................................  50  44  45  9  4  5  7  
   Front de Gauche  ..............................................................  25  73  62  8  4  -  8  
   Parti Socialiste  ................................................................  62  53  42  6  5  2  7  
   Les Verts  .........................................................................  48  54  43  10  2  4  11  
Mouvement Démocrate - Modem  44  57  63  1  3  1  8  
Droite  59  49  42  8  8  3  9  
   UMP  ...............................................................................  61  59  47  8  2  2  5  
   Front National  .................................................................  54  19  32  10  22  5  20  
Aucune formation politique 44  24  29  8  3  3  35  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

          Olivier Besancenot  ..........................................................  42  32  60  7  4  2  18  
   Ségolène Royal  ...............................................................  55  55  42  8  4  3  10  
   François Bayrou  ..............................................................  47  50  52  5  2  1  13  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................  56  54  45  8  3  3  10  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................  62  31  21  11  18  5  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La catégorie professionnelle s’étant la plus opposée à la 

réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Quelle est, selon vous, la catégorie professionnelle qui s’est le plus 

opposée à la réforme des retraites ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

 

Personnes 

soutenant la 

manifestation 

du 6 novembre 

Personnes ne 

soutenant pas la 

manifestation du 

6 novembre 

 (%) (%) (%) 

• Les salariés des régimes spéciaux (RATP, SNCF)  ..........................................  54  45 62 

• Les fonctionnaires  ............................................................................................  25  23 28 

• Les salariés du privé  .........................................................................................  21  32 10 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100 100 
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.La catégorie professionnelle s’étant la plus opposée à la réforme des retraites. 

 

 

Les salariés des 

régimes  

spéciaux (RATP, 

SNCF)  

Les fonctionnaires  

 

Les salariés du 

privé  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
54  25  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  52  25  23  
   Femme  ............................................................................................................................................  55  26  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  52  23  25  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  55  23  22  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  49  23  28  
35 ans et plus  55  26  19  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  51  29  20  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  51  26  23  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  65  23  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  47  35  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  64  23  13  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  57  17  26  
   Employé  ..........................................................................................................................................  51  28  21  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  43  26  31  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  59  25  16  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  52  29  19  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  52  23  25  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  53  25  22  
   Indépendant sans salarié / employeur ...............................................................................................  50  39  11  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  63  22  15  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  51  24  25  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  51  26  23  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  57  30  13  
   Sud est  ............................................................................................................................................  52  27  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  51  30  19  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  52  25  23  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  64  20  16  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

      Justifié  ............................................................................................................................................  45  23  32  
   Pas justifié .......................................................................................................................................  62  28  10  
PROXIMITE SYNDICALE  

      La CGT  ...........................................................................................................................................  40  17  43  
   La CFDT  .........................................................................................................................................  52  25  23  
   FO  ...................................................................................................................................................  42  26  32  
   Autre  ...............................................................................................................................................  55  28  17  
   Aucun  .............................................................................................................................................  58  26  16  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  47  26  27  
   LO / NPA  ........................................................................................................................................  40  24  36  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  34  24  42  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  48  26  26  
   Les Verts  .........................................................................................................................................  51  28  21  
Mouvement Démocrate - Modem  64  23  13  
Droite  60  26  14  
   UMP  ...............................................................................................................................................  66  24  10  
   Front National  .................................................................................................................................  48  30  22  
Aucune formation politique 55  25  20  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  40  26  34  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  47  27  26  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  52  28  20  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  68  23  9  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  49  30  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les personnalités politiques les plus crédibles en termes 

de contre proposition à la réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Quelles sont, selon vous, les deux personnalités politiques qui ont fait 

les propositions les plus crédibles pour réduire le déficit des retraites 

en dehors de la réforme proposée par la majorité ? 
 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

  (%) (%) 

• Martine Aubry  ..................................................................................................  18  38 5 

• François Hollande  ............................................................................................  9  15 6 

• Dominique Strauss-Kahn  .................................................................................  8  8 16 

• Olivier Besancenot  ...........................................................................................  7  13 - 

• Jean-Luc Mélenchon  ........................................................................................  6  15 1 

• Ségolène Royal  .................................................................................................  6  12 1 

• François Bayrou  ...............................................................................................  6  3 6 

• Dominique de Villepin  .....................................................................................  5  4 9 

• Marine Le Pen  ..................................................................................................  4  1 4 

• Eva Joly  ............................................................................................................  3  6 - 

 -  Aucun d’entre eux (réponse non suggérée)  .............................................  57  33 69 

 TOTAL ..............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les personnalités politiques les plus crédibles en termes de contre proposition à 

la réforme des retraites. 

 

 

Martine  

Aubry  

François  

Hollande  

Dominique  

Strauss-
Kahn  

Olivier  

Besancenot  

Jean-Luc  

Mélenchon  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
18  9  8  7  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  ....................................................................................  20  13  11  7  9  
   Femme  .....................................................................................  16  6  6  6  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  15  3  6  9  5  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  13  6  8  8  6  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  16  1  5  11  5  
35 ans et plus  19  12  9  5  7  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  15  7  5  7  6  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  24  12  12  8  9  
   65 ans et plus  ............................................................................  19  18  12  1  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  13  11  13  -  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................  25  11  13  8  10  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  20  7  6  8  11  
   Employé  ...................................................................................  16  4  4  9  5  
   Ouvrier  .....................................................................................  17  3  7  10  4  
   Retraité  .....................................................................................  19  16  13  3  7  
   Autre inactif  .............................................................................  14  9  3  8  4  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

        Salarié du secteur privé  .............................................................  19  4  7  9  6  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  18  7  6  10  9  
   Indépendant sans salarié / employeur  ........................................  10  6  8  2  9  
REGION  

        Région parisienne  .....................................................................  20  13  7  7  8  
   Nord est  ....................................................................................  15  7  8  7  5  
   Nord ouest  ................................................................................  17  8  7  8  5  
   Sud ouest  ..................................................................................  14  9  12  6  6  
   Sud est  ......................................................................................  21  11  9  5  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ....................................................................  14  7  10  5  7  
   Communes urbaines de province  ..............................................  18  9  8  7  6  
   Agglomération parisienne  .........................................................  21  14  8  7  8  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

        Justifié  ......................................................................................  32  13  6  12  11  
   Pas justifié  ................................................................................  5  6  11  2  2  
PROXIMITE SYNDICALE  

        La CGT  ....................................................................................  46  11  5  19  17  
   La CFDT  ..................................................................................  40  20  10  7  10  
   FO  ............................................................................................  25  11  13  18  16  
   Autre  ........................................................................................  19  20  14  9  8  
   Aucun  .......................................................................................  8  5  7  3  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  38  15  8  13  15  
   LO / NPA  .................................................................................  22  5  7  29  7  
   Front de Gauche  .......................................................................  24  14  4  19  51  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  52  21  8  8  10  
   Les Verts  ..................................................................................  24  10  11  13  11  
Mouvement Démocrate - Modem  14  9  14  3  -  
Droite  6  5  12  2  2  
   UMP .........................................................................................  5  6  16  -  1  
   Front National  ..........................................................................  10  4  5  7  5  
Aucune formation politique 7  6  4  3  2  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

        Olivier Besancenot  ...................................................................  21  8  2  34  17  
   Ségolène Royal  .........................................................................  43  20  10  8  10  
   François Bayrou  .......................................................................  15  7  9  5  4  
   Nicolas Sarkozy ........................................................................  5  6  13  1  2  
   Jean-Marie Le Pen  ....................................................................  9  10  6  5  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les personnalités politiques les plus crédibles en termes de contre proposition à 

la réforme des retraites. 

 

 

Ségolène  

Royal  

François  

Bayrou  

Dominique 

de  

Villepin  

Marine Le  

Pen  

Eva Joly  

 

Aucun  

d’entre eux  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
6  6  5  4  3  57  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     
 

   Homme  ...................................................................................................  5  8  7  4  4  49  
   Femme  ....................................................................................................  6  4  3  4  2  64  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     
 

Moins de 35 ans  7  4  3  4  1  64  
   18 à 24 ans  ..............................................................................................  7  4  2  4  1  65  
   25 à 34 ans  ..............................................................................................  7  4  4  4  1  63  
35 ans et plus  5  6  6  4  4  54  
   35 à 49 ans  ..............................................................................................  5  5  6  7  2  60  
   50 à 64 ans  ..............................................................................................  8  5  5  5  5  48  
   65 ans et plus  ...........................................................................................  3  10  5  1  5  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     
 

   Artisan ou commerçant (*)  ......................................................................  -  7  3  2  3  64  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................................  7  6  4  7  5  40  
   Profession intermédiaire  ..........................................................................  11  3  6  5  2  53  
   Employé  ..................................................................................................  6  6  3  6  1  62  
   Ouvrier  ....................................................................................................  3  2  6  8  2  61  
   Retraité ....................................................................................................  4  8  6  2  5  52  
   Autre inactif  ............................................................................................  6  6  3  3  2  66  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     
 

   Salarié du secteur privé  ...........................................................................  7  3  5  6  2  58  
   Salarié du secteur public  ..........................................................................  5  7  4  7  2  54  
   Indépendant sans salarié / employeur  .......................................................  8  6  4  2  -  63  
REGION  

     
 

   Région parisienne  ....................................................................................  7  6  4  2  4  54  
   Nord est ...................................................................................................  7  3  6  4  3  61  
   Nord ouest  ...............................................................................................  6  7  6  6  4  56  
   Sud ouest  .................................................................................................  5  4  4  3  1  60  
   Sud est  ....................................................................................................  3  8  4  5  2  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     
 

   Communes rurales  ...................................................................................  4  4  4  5  4  60  
   Communes urbaines de province  .............................................................  6  6  5  5  2  57  
   Agglomération parisienne  ........................................................................  8  6  4  1  5  52  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     
 

   Justifié  .....................................................................................................  11  3  4  3  5  41  
   Pas justifié  ...............................................................................................  1  8  6  5  1  71  
PROXIMITE SYNDICALE  

     
 

   La CGT  ...................................................................................................  15  2  1  2  2  29  
   La CFDT  .................................................................................................  10  8  7  7  5  30  
   FO  ...........................................................................................................  10  2  9  2  6  35  
   Autre  .......................................................................................................  12  13  8  2  4  35  
   Aucun  .....................................................................................................  2  5  4  5  2  72  
PROXIMITE POLITIQUE  

     
 

Gauche  12  3  4  1  6  33  
   LO / NPA  ................................................................................................  13  2  5  4  6  34  
   Front de Gauche  ......................................................................................  4  4  2  7  5  22  
   Parti Socialiste .........................................................................................  15  3  3  -  4  28  
   Les Verts  .................................................................................................  9  4  5  -  9  44  
Mouvement Démocrate - Modem  3  26  5  2  -  55  
Droite  2  7  8  11  1  64  
   UMP  .......................................................................................................  1  6  9  4  -  69  
   Front National  .........................................................................................  4  8  5  27  2  51  
Aucune formation politique 2  2  3  2  2  79  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     
 

   Olivier Besancenot  ..................................................................................  13  4  -  -  -  39  
   Ségolène Royal  .......................................................................................  12  2  3  1  8  31  
   François Bayrou  ......................................................................................  1  16  7  1  1  61  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................  2  4  7  4  -  72  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................................  3  10  3  25  2  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les syndicats s’étant les plus opposés à la réforme des 

retraites 

 

 

 

 

 

Question : Quels sont les deux syndicats qui se sont le plus opposés à la réforme 

des retraites ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Personnes 

soutenant la 

manifestation du 

6 novembre 

Personnes ne 

soutenant pas la 

manifestation du 

6 novembre 

  (%) (%) 

• La CGT  ............................................................................................................  77  74 79 

• La CFDT  ..........................................................................................................  31  34 28 

• SUD / Solidaires  ..............................................................................................  27  22 30 

• FO  ....................................................................................................................  22  20 25 

• La CFTC  ..........................................................................................................  4  5 3 

• L’UNSA  ..........................................................................................................  2  1 3 

• CGC  .................................................................................................................  2  1 2 

 -  Aucun d’entre eux   ..................................................................................  10  13 8 

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les syndicats s’étant les plus opposés à la réforme des retraites. 

 

 

La CGT  

 

La CFDT  

 

SUD  

 

Solidaires  

FO  

 

La CFTC  

 

L’UNSA  

 

CGC  

 

Aucun  

d’entre 

eux  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
77  31  27  22  4  2  2  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  ........................................................................  82  32  34  25  3  2  2  4  
   Femme  .........................................................................  73  29  20  20  5  2  2  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  71  34  8  25  5  1  1  18  
   18 à 24 ans  ...................................................................  76  35  13  21  3  1  2  16  
   25 à 34 ans  ...................................................................  68  34  5  28  7  1  1  19  
35 ans et plus  80  29  34  21  4  2  2  7  
   35 à 49 ans  ...................................................................  76  33  17  19  4  1  3  14  
   50 à 64 ans  ...................................................................  82  30  37  21  2  2  1  5  
   65 ans et plus  ...............................................................  81  23  51  25  5  4  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

           Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  62  30  12  35  2  7  -  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  78  22  35  22  4  2  5  7  
   Profession intermédiaire  ...............................................  81  34  19  22  4  1  -  12  
   Employé  .......................................................................  68  36  11  23  7  -  2  18  
   Ouvrier .........................................................................  76  35  14  24  4  1  1  15  
   Retraité  ........................................................................  82  26  48  23  4  3  1  2  
   Autre inactif  .................................................................  79  36  15  19  4  1  4  13  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

           Salarié du secteur privé  ................................................  76  34  15  26  5  1  1  14  
   Salarié du secteur public  ...............................................  70  30  21  17  6  2  2  16  
   Indépendant sans salarié / employeur ............................  77  30  22  23  3  8  -  7  
REGION  

           Région parisienne  .........................................................  77  23  33  23  4  4  2  11  
   Nord est  .......................................................................  76  31  21  25  5  2  1  12  
   Nord ouest ....................................................................  73  37  23  21  4  2  3  10  
   Sud ouest  .....................................................................  80  24  35  19  3  1  3  11  
   Sud est  .........................................................................  81  33  27  22  5  1  -  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ........................................................  76  37  20  23  3  1  1  11  
   Communes urbaines de province  ..................................  78  30  28  22  5  1  2  10  
   Agglomération parisienne  ............................................  77  22  34  23  4  5  3  11  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

           Justifié  .........................................................................  74  34  22  20  5  1  1  13  
   Pas justifié ....................................................................  79  28  30  25  3  3  2  8  
PROXIMITE SYNDICALE  

           La CGT  ........................................................................  93  27  22  24  5  1  2  1  
   La CFDT  ......................................................................  83  50  29  18  4  2  2  2  
   FO  ................................................................................  83  20  18  57  2  -  2  2  
   Autre  ............................................................................  77  21  46  23  5  5  2  4  
   Aucun  ..........................................................................  73  30  24  20  4  2  1  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  82  35  27  22  6  2  2  6  
   LO / NPA  .....................................................................  88  34  19  20  2  3  3  6  
   Front de Gauche  ...........................................................  81  30  30  22  4  2  4  5  
   Parti Socialiste  .............................................................  81  39  27  23  8  1  1  3  
   Les Verts  ......................................................................  80  31  28  23  3  1  2  11  
Mouvement Démocrate - Modem  78  21  38  24  4  5  2  5  
Droite  85  29  31  26  4  2  3  4  
   UMP  ............................................................................  87  29  34  26  4  2  2  1  
   Front National  ..............................................................  78  30  23  23  7  -  4  10  
Aucune formation politique 63  29  19  19  3  2  -  23  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

           Olivier Besancenot  .......................................................  82  17  17  29  2  2  5  11  
   Ségolène Royal  ............................................................  78  37  28  21  7  2  1  7  
   François Bayrou  ...........................................................  77  28  30  24  4  4  2  8  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  84  31  35  24  4  2  1  3  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................  79  31  22  30  7  -  5  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



 

Ifop pour Fondation pour l'innovation politique - Le bilan de la réforme des retraites - novembre 2010 20 

Le jugement sur la capacité des syndicats à présenter 

une proposition alternative à la réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus d’accord ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

(%) 

Personnes 

soutenant la 

manifestation du 

6 novembre 

Personnes ne 

soutenant pas la 

manifestation du 

6 novembre 

  (%) (%) 

• Les syndicats de salariés se sont opposés à la 

réforme mais sans être en mesure de présenter une 

autre proposition  ...............................................................................................  66  39 90 

• Les syndicats de salariés se sont opposés à la 

réforme et ils étaient en mesure de présenter une 

autre proposition  ...............................................................................................  34  61 10 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 100 
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.Le jugement sur la capacité des syndicats à présenter une proposition 

alternative à la réforme des retraites. 
 

 

Les syndicats de salariés 

se sont op-  

posés à la réforme mais 
sans être en me-  

sure de présenter une 

autre proposition  

Les syndicats de salariés 

se sont op-  

posés à la réforme et ils 
étaient en me-  

sure de présenter une 

autre proposition  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  65  35  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  67  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  66  34  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  60  40  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  69  31  
35 ans et plus  66  34  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  63  37  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  65  35  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  72  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  80  20  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  65  35  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  58  42  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  59  41  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  69  31  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  70  30  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  63  37  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  67  33  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  53  47  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  76  24  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  63  37  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  69  31  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  66  34  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  67  33  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  64  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  68  32  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  66  34  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  62  38  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     Justifié  ..............................................................................................................................................................................................  39  61  
   Pas justifié .........................................................................................................................................................................................  90  10  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  28  72  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  46  54  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  45  55  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  67  33  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  78  22  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  41  59  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  51  49  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  21  79  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  37  63  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  53  47  
Mouvement Démocrate - Modem  72  28  
Droite  88  12  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  92  8  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  79  21  
Aucune formation politique 71  29  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  40  60  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  40  60  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  67  33  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  93  7  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  78  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les syndicats les plus crédibles en termes de contre 

proposition à la réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, quels sont les deux syndicats qui ont fait les propositions 

les plus crédibles pour réduire le déficit des retraites ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

 

Personnes 

soutenant la 

manifestation du 

6 novembre 

Personnes ne 

soutenant pas la 

manifestation du 

6 novembre 

 (%) (%) (%) 

• La CFDT  ..........................................................................................................  25  34 17 

• La CGT  ............................................................................................................  23  44 4 

• FO  ....................................................................................................................  10  15 6 

• La CFTC  ..........................................................................................................  6  7 5 

• CGC  .................................................................................................................  5  3 7 

• SUD / Solidaires  ..............................................................................................  3  5 1 

• L’UNSA  ..........................................................................................................  1  2 - 

 -  Aucun d’entre eux ....................................................................................  55  34 74 

 TOTAL .............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les syndicats les plus crédibles en termes de contre proposition à la réforme des 

retraites. 

 

 

La CFDT  

 

La CGT  

 

FO  

 

La CFTC  

 

CGC  

 

SUD  

 

Solidaires  

L’UNSA  

 

Aucun  

d’entre 
eux  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
25  23  10  6  5  3  1  55  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       
 

   Homme  ........................................................................  34  27  12  7  8  3  2  45  
   Femme  .........................................................................  17  20  9  5  3  2  1  63  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       
 

Moins de 35 ans  14  23  10  6  2  3  1  63  
   18 à 24 ans  ...................................................................  17  30  6  6  1  2  1  62  
   25 à 34 ans  ...................................................................  13  19  13  5  2  3  1  63  
35 ans et plus  29  23  10  6  7  3  1  51  
   35 à 49 ans  ...................................................................  23  26  13  5  2  1  2  54  
   50 à 64 ans  ...................................................................  28  24  11  6  8  5  1  50  
   65 ans et plus  ...............................................................  37  19  5  7  11  2  2  50  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       
 

   Artisan ou commerçant (*)  ...........................................  17  7  6  -  4  7  -  71  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................  26  26  13  6  8  2  2  51  
   Profession intermédiaire  ...............................................  24  25  11  8  4  2  1  52  
   Employé .......................................................................  20  27  11  8  3  3  1  54  
   Ouvrier  ........................................................................  17  27  14  3  1  1  2  61  
   Retraité  ........................................................................  36  19  7  7  10  3  2  49  
   Autre inactif  .................................................................  15  28  12  5  2  2  1  60  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

       
 

   Salarié du secteur privé  ................................................  21  24  11  5  2  2  1  58  
   Salarié du secteur public ...............................................  21  31  17  9  3  2  1  47  
   Indépendant sans salarié / employeur  ...........................  15  9  2  5  9  6  -  69  
REGION  

       
 

   Région parisienne  .........................................................  24  21  8  7  8  4  2  55  
   Nord est  .......................................................................  20  23  11  6  4  2  1  58  
   Nord ouest  ...................................................................  26  21  10  6  3  3  1  57  
   Sud ouest  .....................................................................  24  28  7  5  2  3  2  55  
   Sud est  .........................................................................  29  25  12  5  9  1  1  49  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       
 

   Communes rurales ........................................................  26  23  8  6  4  2  1  58  
   Communes urbaines de province  ..................................  24  24  11  5  5  2  1  54  
   Agglomération parisienne  ............................................  25  22  9  8  8  5  2  53  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

       
 

   Justifié  .........................................................................  34  44  15  7  3  5  2  34  
   Pas justifié  ...................................................................  17  4  6  5  7  1  -  74  
PROXIMITE SYNDICALE  

       
 

   La CGT  ........................................................................  33  76  17  7  2  3  1  16  
   La CFDT  ......................................................................  71  32  9  8  9  1  2  19  
   FO ................................................................................  15  45  54  3  10  5  -  22  
   Autre  ............................................................................  27  16  8  23  16  10  6  35  
   Aucun  ..........................................................................  13  13  6  3  3  2  1  75  
PROXIMITE POLITIQUE  

       
 

Gauche  39  46  15  7  4  5  2  28  
   LO / NPA  .....................................................................  12  43  22  5  3  13  8  35  
   Front de Gauche  ...........................................................  42  73  24  6  2  6  -  5  
   Parti Socialiste  .............................................................  48  46  16  9  5  3  2  22  
   Les Verts  ......................................................................  33  38  6  4  4  7  -  45  
Mouvement Démocrate - Modem  33  18  9  9  16  -  3  44  
Droite  18  8  6  6  6  1  1  71  
   UMP  ............................................................................  20  3  3  8  7  1  1  72  
   Front National  ..............................................................  14  18  11  5  4  3  2  66  
Aucune formation politique 13  14  9  4  4  1  1  72  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

       
 

   Olivier Besancenot  .......................................................  22  48  21  2  2  6  2  42  
   Ségolène Royal  ............................................................  43  43  14  8  4  5  3  28  
   François Bayrou  ...........................................................  28  19  9  8  9  2  2  52  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  15  3  4  6  8  -  1  76  
   Jean-Marie Le Pen  .......................................................  16  23  12  2  5  2  -  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard de l’opposition sur le dossier des 

retraites 

 

 

 

 

 

Question : Toujours à propos de la réforme des retraites, diriez-vous que... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

 

Personnes 

soutenant la 

manifestation 

du 6 novembre 

Personnes ne 

soutenant pas la 

manifestation du 

6 novembre 

 (%) (%) (%) 

• L’opposition ne ferait ni mieux ni moins bien que la 

majorité actuelle si elle était au pouvoir  ............................................................  51  45 57 

• L’opposition ferait mieux que la majorité actuelle si 

elle était au pouvoir  ...........................................................................................  26  52 3 

• L’opposition ferait moins bien que la majorité actuelle 

si elle était au pouvoir  .......................................................................................  23  3 40 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100 100 

 



 

Ifop pour Fondation pour l'innovation politique - Le bilan de la réforme des retraites - novembre 2010 25 

.Le jugement à l’égard de l’opposition sur le dossier des retraites. 

 

 

L’opposition ne 

ferait ni mieux  

ni moins bien que 

la majorité  

actuelle si elle était 
au pouvoir  

L’opposition ferait 

mieux que la  

majorité actuelle si 

elle était  

au pouvoir  

L’opposition ferait 

moins bien  

que la majorité 

actuelle si elle  

était au pouvoir  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
51  26  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  45  28  27  
   Femme  ............................................................................................................................................  57  24  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  54  29  17  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  51  31  18  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  56  28  16  
35 ans et plus  50  25  25  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  59  26  15  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  50  25  25  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  39  23  38  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  63  10  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  43  31  26  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  48  29  23  
   Employé  ..........................................................................................................................................  60  33  7  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  62  22  16  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  42  25  33  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  56  24  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  56  28  16  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  57  31  12  
   Indépendant sans salarié / employeur ...............................................................................................  50  13  37  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  45  29  26  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  59  23  18  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  49  24  27  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  52  21  27  
   Sud est  ............................................................................................................................................  50  31  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  52  23  25  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  52  27  21  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  45  29  26  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

      Justifié  ............................................................................................................................................  45  52  3  
   Pas justifié .......................................................................................................................................  57  3  40  
PROXIMITE SYNDICALE  

      La CGT  ...........................................................................................................................................  39  61  -  
   La CFDT  .........................................................................................................................................  40  44  16  
   FO  ...................................................................................................................................................  48  39  13  
   Autre  ...............................................................................................................................................  44  23  33  
   Aucun  .............................................................................................................................................  57  16  27  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  37  57  6  
   LO / NPA  ........................................................................................................................................  55  40  5  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  20  68  12  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  33  65  2  
   Les Verts  .........................................................................................................................................  46  44  10  
Mouvement Démocrate - Modem  64  11  25  
Droite  44  5  51  
   UMP  ...............................................................................................................................................  36  2  62  
   Front National  .................................................................................................................................  65  13  22  
Aucune formation politique 72  15  13  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  52  44  4  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  35  63  2  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  62  17  21  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  45  2  53  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  59  19  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard du Parti Socialiste sur le dossier 

des retraites 

 

 

 

 

 

Question : S’agissant plus particulièrement du Parti Socialiste, diriez-vous ou 

non ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Que le PS a participé aux manifestations, dans la rue, aux 

côtés des syndicats  ................................................................  86  14  100  

• Que le PS a promis de rétablir la retraite à 60 ans en 2012 

s’il revient au pouvoir  ...........................................................  66  34  100  

• Que le PS est d’accord pour dire qu’il faut cotiser plus 

longtemps  .............................................................................  51  49  100  

• Que le PS a proposé une autre réforme des retraites  ...........  42  58  100  
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.Le jugement à l’égard du Parti Socialiste sur le dossier des retraites. 

.Que le PS a participé aux manifestations, dans la rue, aux côtés des syndicats. 

 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
86  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  88  12  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  84  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  79  21  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  84  16  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  75  25  
35 ans et plus  89  11  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  83  17  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  90  10  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  95  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  78  22  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  86  14  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  81  19  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  80  20  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  76  24  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  95  5  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  89  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  79  21  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  79  21  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  91  9  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  83  17  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  87  13  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  91  9  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  82  18  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  84  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  79  21  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  90  10  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  85  15  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     Justifié  ..............................................................................................................................................................................................  85  15  
   Pas justifié .........................................................................................................................................................................................  86  14  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  85  15  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  90  10  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  82  18  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  91  9  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  85  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  90  10  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  92  8  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  93  7  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  93  7  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  82  18  
Mouvement Démocrate - Modem  84  16  
Droite  87  13  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  89  11  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  80  20  
Aucune formation politique 81  19  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  84  16  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  91  9  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  90  10  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  87  13  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  82  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard du Parti Socialiste sur le dossier des retraites. 

.Que le PS a promis de rétablir la retraite à 60 ans en 2012 s’il revient au 

pouvoir. 
 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  66  34  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  65  35  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  53  47  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  57  43  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  51  49  
35 ans et plus  71  29  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  60  40  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  73  27  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  81  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  48  52  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  66  34  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  63  37  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  62  38  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  48  52  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  79  21  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  65  35  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  56  44  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  61  39  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  68  32  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  64  36  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  66  34  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  65  35  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  68  32  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  66  34  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  64  36  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  67  33  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  64  36  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     Justifié  ..............................................................................................................................................................................................  66  34  
   Pas justifié .........................................................................................................................................................................................  65  35  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  73  27  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  76  24  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  66  34  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  68  32  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  62  38  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  72  28  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  73  27  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  83  17  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  71  29  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  68  32  
Mouvement Démocrate - Modem  71  29  
Droite  65  35  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  70  30  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  53  47  
Aucune formation politique 58  42  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  76  24  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  71  29  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  67  33  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  72  28  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard du Parti Socialiste sur le dossier des retraites. 

.Que le PS est d’accord pour dire qu’il faut cotiser plus longtemps. 

 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
51  49  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  61  39  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  43  57  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  39  61  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  39  61  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  39  61  
35 ans et plus  56  44  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  46  54  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  62  38  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  64  36  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  42  58  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  56  44  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  48  52  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  43  57  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  43  57  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  65  35  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  39  61  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  45  55  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  47  53  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  43  57  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  53  47  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  53  47  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  49  51  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  56  44  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  49  51  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  46  54  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  52  48  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  55  45  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     Justifié  ..............................................................................................................................................................................................  57  43  
   Pas justifié .........................................................................................................................................................................................  47  53  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  59  41  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  75  25  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  47  53  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  62  38  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  44  56  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  59  41  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  51  49  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  63  37  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  62  38  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  57  43  
Mouvement Démocrate - Modem  55  45  
Droite  50  50  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  48  52  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  62  38  
Aucune formation politique 41  59  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  55  45  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  61  39  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  52  48  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  45  55  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  55  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement à l’égard du Parti Socialiste sur le dossier des retraites. 

.Que Le PS a proposé une autre réforme des retraites. 

 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
42  58  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  43  57  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  41  59  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  43  57  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  49  51  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  39  61  
35 ans et plus  41  59  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  41  59  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  45  55  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  37  63  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  24  76  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  48  52  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  43  57  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  44  56  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  41  59  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  40  60  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  49  51  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  43  57  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  45  55  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  24  76  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  39  61  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  41  59  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  39  61  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  49  51  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  44  56  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  41  59  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  42  58  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  42  58  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     Justifié  ..............................................................................................................................................................................................  65  35  
   Pas justifié .........................................................................................................................................................................................  21  79  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  75  25  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  62  38  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  48  52  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  38  62  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  32  68  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  66  34  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  51  49  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  70  30  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  78  22  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  50  50  
Mouvement Démocrate - Modem  47  53  
Droite  25  75  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  18  82  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  44  56  
Aucune formation politique 31  69  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  56  44  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  72  28  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  39  61  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  20  80  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  37  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le Parti socialiste et le retour de l’âge légal de départ à 

la retraite à 60 ans 

 

 

 

 

 

Question : Si le Parti socialiste gagne l’élection présidentielle de 2012, pensez-

vous qu’il ramènera à 60 ans l’âge légal de départ à la retraite ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel  

Juin 2010 

Rappel 

septembre 

2010  

Ensemble  

novembre 2010 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui  37 37  29  

• Oui, certainement  ............................................................................................  9 11  7  

• Oui, probablement  ...........................................................................................  28 26  22  

TOTAL Non  63 62  71  

• Non, probablement pas  ....................................................................................  45 34  49  

• Non, certainement pas  .....................................................................................  18 28  22  

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - 1  - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100  100  
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.Le Parti socialiste et le retour de l’âge légal de départ à la retraite à 60 ans. 

 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 

Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
29  7  22  71  49  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  30  8  22  70  47  23  
   Femme  .....................................................................................  27  5  22  73  51  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  29  6  23  71  50  21  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  30  8  22  70  52  18  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  29  5  24  71  48  23  
35 ans et plus  29  7  22  71  48  23  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  27  6  21  73  51  22  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  29  7  22  71  47  24  
   65 ans et plus  ...........................................................................  29  7  22  71  48  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  23  3  20  77  40  37  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  24  8  16  76  55  21  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  33  6  27  67  47  20  
   Employé  ...................................................................................  33  7  26  67  51  16  
   Ouvrier .....................................................................................  24  7  17  76  49  27  
   Retraité  ....................................................................................  29  7  22  71  47  24  
   Autre inactif  .............................................................................  33  6  27  67  50  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  30  7  23  70  47  23  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  24  6  18  76  57  19  
   Indépendant sans salarié / employeur ........................................  24  4  20  76  50  26  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  27  7  20  73  49  24  
   Nord est  ...................................................................................  30  8  22  70  46  24  
   Nord ouest ................................................................................  27  6  21  73  49  24  
   Sud ouest  .................................................................................  24  4  20  76  53  23  
   Sud est  .....................................................................................  33  7  26  67  50  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  26  6  20  74  45  29  
   Communes urbaines de province  ..............................................  31  7  24  69  50  19  
   Agglomération parisienne  ........................................................  27  8  19  73  49  24  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

         Justifié  .....................................................................................  44  12  32  56  46  10  
   Pas justifié ................................................................................  15  2  13  85  51  34  
PROXIMITE SYNDICALE  

         La CGT  ....................................................................................  51  12  39  49  46  3  
   La CFDT  ..................................................................................  38  11  27  62  51  11  
   FO  ............................................................................................  41  8  33  59  42  17  
   Autre  ........................................................................................  29  7  22  71  56  15  
   Aucun  ......................................................................................  23  5  18  77  48  29  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  48  12  36  52  45  7  
   LO / NPA  .................................................................................  42  14  28  58  48  10  
   Front de Gauche  .......................................................................  55  19  36  45  41  4  
   Parti Socialiste  .........................................................................  56  14  42  44  40  4  
   Les Verts  ..................................................................................  35  6  29  65  54  11  
Mouvement Démocrate - Modem  17  2  15  83  71  12  
Droite  17  4  13  83  46  37  
   UMP  ........................................................................................  17  4  13  83  48  35  
   Front National  ..........................................................................  14  3  11  86  42  44  
Aucune formation politique 22  5  17  78  51  27  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  36  10  26  64  53  11  
   Ségolène Royal  ........................................................................  50  15  35  50  44  6  
   François Bayrou  .......................................................................  22  3  19  78  63  15  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  17  4  13  83  47  36  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  24  4  20  76  43  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 

Les grèves et les manifestations
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L’évaluation du nombre de participants aux 

manifestations contre la réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Concernant les manifestations contre la réforme des retraites, diriez-

vous que… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

 

Personnes 

soutenant la 

manifestation 

du 6 novembre 

Personnes ne 

soutenant pas la 

manifestation du 

6 novembre 

 (%) (%) (%) 

• Les manifestations ont rassemblé moins de 

monde que ce que les syndicats ont annoncé  ...................................................  53  26 77 

• Les manifestations ont rassemblé autant de 

monde que ce que les syndicats ont annoncé  ...................................................  37  56 19 

• Les manifestations ont rassemblé plus de 

monde que ce que les syndicats ont annoncé  ...................................................  10  18 4 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 100 
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.L’évaluation du nombre de participants aux manifestations contre la réforme 

des retraites. 
 

 

Les manifestations 

ont ras-  

semblé moins de 
monde que ce  

que les syndicats 

ont annoncé  

Les manifestations 

ont ras-  

semblé autant de 
monde que ce  

que les syndicats 

ont annoncé  

Les manifestations 

ont ras-  

semblé plus de 
monde que ce  

que les syndicats 

ont annoncé  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
53  37  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  58  34  8  
   Femme  ............................................................................................................................................  48  39  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  44  37  19  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  43  38  19  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  45  36  19  
35 ans et plus  56  37  7  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  46  41  13  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  53  41  6  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  72  26  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  53  43  4  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  65  30  5  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  40  45  15  
   Employé  ..........................................................................................................................................  36  44  20  
   Ouvrier ............................................................................................................................................  43  42  15  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  68  29  3  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  49  34  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  46  42  12  
   Salarié du secteur public  ..................................................................................................................  38  42  20  
   Indépendant sans salarié / employeur ...............................................................................................  54  35  11  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  55  33  12  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  49  40  11  
   Nord ouest .......................................................................................................................................  51  35  14  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  59  34  7  
   Sud est  ............................................................................................................................................  53  40  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...........................................................................................................................  53  37  10  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  52  38  10  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  56  31  13  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

      Justifié  ............................................................................................................................................  26  56  18  
   Pas justifié .......................................................................................................................................  77  19  4  
PROXIMITE SYNDICALE  

      La CGT  ...........................................................................................................................................  25  58  17  
   La CFDT  .........................................................................................................................................  46  37  17  
   FO  ...................................................................................................................................................  32  44  24  
   Autre  ...............................................................................................................................................  59  39  2  
   Aucun  .............................................................................................................................................  59  33  8  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  33  51  16  
   LO / NPA  ........................................................................................................................................  24  53  23  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  14  60  26  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  33  53  14  
   Les Verts  .........................................................................................................................................  44  44  12  
Mouvement Démocrate - Modem  63  30  7  
Droite  76  19  5  
   UMP  ...............................................................................................................................................  84  12  4  
   Front National  .................................................................................................................................  60  31  9  
Aucune formation politique 49  40  11  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  10  69  21  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  36  52  12  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  56  38  6  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  79  17  4  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  62  24  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La place du secteur privé dans les manifestations et les 

grèves 

 

 

 

 

 

Question : Et diriez-vous que ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

 

Salariés du 

secteur privé 

Salariés du 

secteur public 

 (%) (%) (%) 

• Les manifestations et les grèves ont surtout 

concerné les salariés de la fonction publique et les 

fonctionnaires  ...................................................................................................  52  51 40 

• Les manifestations et les grèves ont concerné les 

salariés du secteur public et les fonctionnaires 

autant que les salariés du secteur privé  .............................................................  48  49 60 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 100 
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.La place du secteur privé dans les manifestations et les grèves. 
 

 

Les manifestations et les 

grèves ont surtout  

concerné les salariés de 
la fonction publique  

et les fonctionnaires  

Les manifestations et les 

grèves ont concerné les 
salariés du secteur 

public et les 

fonctionnaires autant 
que les salariés du 

secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
52  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  53  47  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  51  49  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  56  44  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  54  46  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  58  42  
35 ans et plus  51  49  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  49  51  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  48  52  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  56  44  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  62  38  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  64  36  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  46  54  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  43  57  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  49  51  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  56  44  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  54  46  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  51  49  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  40  60  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  65  35  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  58  42  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  52  48  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  49  51  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  59  41  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  49  51  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  51  49  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  52  48  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  57  43  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     Justifié  ..............................................................................................................................................................................................  34  66  
   Pas justifié .........................................................................................................................................................................................  69  31  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  29  71  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  43  57  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  36  64  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  58  42  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  59  41  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  40  60  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  43  57  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  37  63  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  36  64  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  47  53  
Mouvement Démocrate - Modem  59  41  
Droite  67  33  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  71  29  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  63  37  
Aucune formation politique 49  51  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  37  63  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  34  66  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  53  47  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  67  33  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  60  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le soutien à la manifestation du 6 novembre 

 

 

 

 

 

Question : Pour protester contre la réforme des retraites, les syndicats ont appelé 

à manifester le 6 novembre prochain. Personnellement, trouvez-vous 

ce mouvement... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel : 

Manifestation 

du 7 septembre 

2010 

Rappel :  

Manifestation 

du 23 septembre 

2010 

Rappel :  

Manifestation 

du 12 octobre 

2010 

Rappel :  

Manifestation 

du 28 octobre 

2010 

Ensemble  

des Français 

Manifestation 

du 6 novembre 

2010 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Justifié  70  70  71  63  47  

• Tout à fait justifié  ............................................................................................  34  33  42 35  21  

• Plutôt justifié  ...................................................................................................  36  37  29  28  26  

TOTAL Pas justifié  30  30  29  37  53  

• Plutôt pas justifié  .............................................................................................  15  14  12  14  22  

• Pas du tout justifié  ...........................................................................................  15  16  17  23  31  

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 100  
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.Le soutien à la manifestation du 6 novembre. 

 

 

TOTAL  

Justifié  

Tout à fait  

justifié  

Plutôt  

justifié  

TOTAL Pas  

justifié  

Plutôt pas  

justifié  

Pas du tout  

justifié  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
47  21  26  53  22  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  47  23  24  53  17  36  
   Femme  .....................................................................................  47  19  28  53  27  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  57  22  35  43  21  22  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  55  25  30  45  20  25  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  59  20  39  41  21  20  
35 ans et plus  43  21  22  57  23  34  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  53  26  27  47  23  24  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  42  22  20  58  24  34  
   65 ans et plus  ...........................................................................  31  12  19  69  22  47  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

         Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  28  8  20  72  30  42  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  42  23  19  58  26  32  
   Profession intermédiaire  ...........................................................  67  28  39  33  16  17  
   Employé  ...................................................................................  60  26  34  40  21  19  
   Ouvrier .....................................................................................  56  27  29  44  17  27  
   Retraité  ....................................................................................  32  14  18  68  25  43  
   Autre inactif  .............................................................................  47  19  28  53  28  25  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

         Salarié du secteur privé  ............................................................  56  26  30  44  21  23  
   Salarié du secteur public  ...........................................................  63  25  38  37  18  19  
   Indépendant sans salarié / employeur ........................................  32  16  16  68  21  47  
REGION  

         Région parisienne  .....................................................................  45  23  22  55  24  31  
   Nord est  ...................................................................................  47  22  25  53  23  30  
   Nord ouest ................................................................................  48  21  27  52  17  35  
   Sud ouest  .................................................................................  44  12  32  56  25  31  
   Sud est  .....................................................................................  50  24  26  50  24  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  46  19  27  54  23  31  
   Communes urbaines de province  ..............................................  48  21  27  52  22  30  
   Agglomération parisienne  ........................................................  44  22  22  56  23  33  
PROXIMITE SYNDICALE  

         La CGT  ....................................................................................  92  53  39  8  6  2  
   La CFDT  ..................................................................................  65  30  35  35  19  16  
   FO  ............................................................................................  72  26  46  28  15  13  
   Autre  ........................................................................................  40  23  17  60  24  36  
   Aucun  ......................................................................................  35  13  22  65  26  39  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  78  38  40  22  16  6  
   LO / NPA  .................................................................................  81  49  32  19  19  -  
   Front de Gauche  .......................................................................  97  71  26  3  3  -  
   Parti Socialiste  .........................................................................  81  36  45  19  16  3  
   Les Verts  ..................................................................................  67  26  41  33  18  15  
Mouvement Démocrate - Modem  37  6  31  63  37  26  
Droite  16  7  9  84  19  65  
   UMP  ........................................................................................  7  1  6  93  18  75  
   Front National  ..........................................................................  40  21  19  60  23  37  
Aucune formation politique 44  17  27  56  32  24  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

         Olivier Besancenot  ...................................................................  82  49  33  18  15  3  
   Ségolène Royal  ........................................................................  80  39  41  20  15  5  
   François Bayrou  .......................................................................  42  14  28  58  33  25  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  13  4  9  87  21  66  
   Jean-Marie Le Pen  ...................................................................  40  18  22  60  17  43  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons du soutien à la manifestation du 6 novembre 

 

 

 

 

 

Question : Pour quelle raison principale êtes-vous favorable à ce mouvement de 

manifestation ? 
 

 

 

 

 

 

Base : question posée uniquement aux personnes 

indiquant trouver justifiée la manifestation du 6 

novembre soit 47% des personnes interrogées 

Ensemble  

 

Salariés du 

privé 

Salariés du 

public 

Retraités 

 (%) (%) (%) (%) 

• Parce qu’il exprime votre inquiétude et votre 

mécontentement à l’égard des conséquences de 

la réforme des retraites  ......................................................................................  59  66 57 44 

• Parce qu’il exprime votre opposition à l’égard 

de la politique du gouvernement et du président 

de la République  ...............................................................................................  41  34 43 56 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 100 100 
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.Les raisons du soutien à la manifestation du 6 novembre. 

 

 

Parce qu’il exprime 

votre inquiétude et  

votre mécontentement à 

l’égard des  

conséquences de la 
réforme des retraites  

Parce qu’il exprime 

votre opposition à  

l’égard de la politique 

du gouvernement  

et du président de la 
République  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
59  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  53  47  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  63  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  63  37  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  60  40  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  64  36  
35 ans et plus  56  44  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  60  40  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  60  40  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  42  58  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  32  68  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  62  38  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  64  36  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  66  34  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  60  40  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  44  56  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  64  36  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  66  34  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  57  43  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  42  58  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  66  34  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  61  39  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  55  45  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  55  45  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  57  43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  55  45  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  59  41  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  64  36  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  65  35  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  53  47  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  55  45  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  46  54  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  61  39  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  50  50  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  47  53  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  68  32  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  48  52  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  44  56  
Mouvement Démocrate - Modem  62  38  
Droite  82  18  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  88  12  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  80  20  
Aucune formation politique 65  35  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  58  42  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  48  52  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  56  44  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  71  29  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  78  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le soutien des Français aux blocages 

 

 

 

 

 

Question : Avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus 

d’accord... ? 
 

 

 

 

 

 

Rappel 

22 octobre 2010 

 

Ensemble  

 

 (%) (%) 

• Faire grève est un droit, mais les blocages 

d’entreprises, d’axes de circulation ou de dépôts de 

carburants sont inacceptables  ............................................................................  59  60  

• Quand la grève ne suffit pas, il est logique que des 

salariés bloquent des entreprises, des axes de 

circulation ou des dépôts de carburants  ............................................................  40  40  

 -  Aucune des deux (réponse non suggérée)  ...............................................  1  - 

 TOTAL..............................................................................................................  100 100  

 
 

 

Personnes soutenant la 

manifestation du 6 

novembre 

Personnes ne soutenant 

pas la manifestation du 6 

novembre 

 (%) (%) 

• Faire grève est un droit, mais les blocages 

d’entreprises, d’axes de circulation ou de dépôts 

de carburants sont inacceptables  .......................................................................  25 90 

• Quand la grève ne suffit pas, il est logique que 

des salariés bloquent des entreprises, des axes 

de circulation ou des dépôts de carburants  .......................................................  75 10 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 
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.Le soutien des Français aux blocages. 

 

 

Faire grève est un droit, 

mais les blocages  

d’entreprises, d’axes de 

circulation ou de  

dépôts de carburants 
sont inacceptables  

Quand la grève ne suffit 

pas, il est logique que 

des salariés bloquent des 
entreprises, des axes de 

circulation ou des dépôts 

de carburants  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  
60  40  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................................................................................................................................................  59  41  
   Femme  ..............................................................................................................................................................................................  60  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

  Moins de 35 ans  53  47  
   18 à 24 ans  ........................................................................................................................................................................................  52  48  
   25 à 34 ans  ........................................................................................................................................................................................  54  46  
35 ans et plus  63  37  
   35 à 49 ans  ........................................................................................................................................................................................  54  46  
   50 à 64 ans  ........................................................................................................................................................................................  64  36  
   65 ans et plus  ....................................................................................................................................................................................  72  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Artisan ou commerçant (*)  ................................................................................................................................................................  62  38  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...................................................................................................................................................  61  39  
   Profession intermédiaire  ....................................................................................................................................................................  52  48  
   Employé  ............................................................................................................................................................................................  50  50  
   Ouvrier ..............................................................................................................................................................................................  50  50  
   Retraité  .............................................................................................................................................................................................  71  29  
   Autre inactif  ......................................................................................................................................................................................  60  40  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

     Salarié du secteur privé  .....................................................................................................................................................................  54  46  
   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................................................................  46  54  
   Indépendant sans salarié / employeur .................................................................................................................................................  72  28  
REGION  

     Région parisienne  ..............................................................................................................................................................................  60  40  
   Nord est  ............................................................................................................................................................................................  58  42  
   Nord ouest .........................................................................................................................................................................................  60  40  
   Sud ouest  ..........................................................................................................................................................................................  66  34  
   Sud est  ..............................................................................................................................................................................................  58  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

     Communes rurales  .............................................................................................................................................................................  63  37  
   Communes urbaines de province  .......................................................................................................................................................  58  42  
   Agglomération parisienne  .................................................................................................................................................................  60  40  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

     Justifié  ..............................................................................................................................................................................................  25  75  
   Pas justifié .........................................................................................................................................................................................  90  10  
PROXIMITE SYNDICALE  

     La CGT  .............................................................................................................................................................................................  23  77  
   La CFDT  ...........................................................................................................................................................................................  40  60  
   FO  .....................................................................................................................................................................................................  47  53  
   Autre  .................................................................................................................................................................................................  66  34  
   Aucun  ...............................................................................................................................................................................................  70  30  
PROXIMITE POLITIQUE  

  Gauche  34  66  
   LO / NPA  ..........................................................................................................................................................................................  37  63  
   Front de Gauche  ................................................................................................................................................................................  14  86  
   Parti Socialiste  ..................................................................................................................................................................................  32  68  
   Les Verts  ...........................................................................................................................................................................................  46  54  
Mouvement Démocrate - Modem  73  27  
Droite  84  16  
   UMP  .................................................................................................................................................................................................  91  9  
   Front National  ...................................................................................................................................................................................  62  38  
Aucune formation politique 63  37  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

     Olivier Besancenot  ............................................................................................................................................................................  39  61  
   Ségolène Royal  .................................................................................................................................................................................  30  70  
   François Bayrou  ................................................................................................................................................................................  66  34  
   Nicolas Sarkozy  ................................................................................................................................................................................  90  10  
   Jean-Marie Le Pen  ............................................................................................................................................................................  63  37  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- D - 

La couverture médiatique du dossier des 

retraites
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Les médias et le traitement de l’information relative à 

la réforme des retraites 

 

 

 

 

 

Question : Concernant l’attitude des médias sur le dossier des retraites, diriez-

vous que... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  

 

Sympathisants 

de gauche 

Sympathisants 

UMP 

 (%) (%) (%) 

• Les médias ont bien fait leur travail en présentant de 

manière équilibrée les idées des uns et des autres  ............................................  45  49 38 

• Les médias étaient plus favorables aux manifestants 

et aux grévistes qu’au gouvernement  ...............................................................  32  17 57 

• Les médias étaient plus favorables au gouvernement 

qu’aux manifestants et aux grévistes  ................................................................  23  34 5 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100 100 
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.Les médias et le traitement de l’information relative à la réforme des 

retraites. 
 

 

Les médias ont bien 

fait leur travail en 

présentant de 

manière équilibrée 
les idées des uns et 

des autres  

Les médias étaient 

plus favorables aux 

manifestants  

et aux grévistes 

qu’au gouvernement  

Les médias étaient 

plus favorables au 

gouvernement  

qu’aux manifestants 

et aux grévistes  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  
45  32  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  42  34  24  
   Femme  ............................................................................................................................................  49  29  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  45  27  28  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  44  26  30  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  46  28  26  
35 ans et plus  46  34  20  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  48  26  26  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  49  31  20  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  40  46  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  49  34  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................................................  45  34  21  
   Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  50  21  29  
   Employé ..........................................................................................................................................  50  24  26  
   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  45  27  28  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  43  42  15  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  41  31  28  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

      Salarié du secteur privé  ...................................................................................................................  51  24  25  
   Salarié du secteur public ..................................................................................................................  41  26  33  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..............................................................................................  47  37  16  
REGION  

      Région parisienne  ............................................................................................................................  49  30  21  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  46  29  25  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  49  32  19  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  42  38  20  
   Sud est  ............................................................................................................................................  42  32  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales ...........................................................................................................................  46  30  24  
   Communes urbaines de province  .....................................................................................................  45  33  22  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  48  31  21  
SOUTIEN A LA MANIFESTATION DU 6 NOVEMBRE  

      Justifié  ............................................................................................................................................  45  15  40  
   Pas justifié  ......................................................................................................................................  46  47  7  
PROXIMITE SYNDICALE  

      La CGT  ...........................................................................................................................................  47  14  39  
   La CFDT  .........................................................................................................................................  41  30  29  
   FO ...................................................................................................................................................  54  14  32  
   Autre  ...............................................................................................................................................  33  44  23  
   Aucun  .............................................................................................................................................  48  34  18  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  49  17  34  
   LO / NPA  ........................................................................................................................................  45  27  28  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  25  17  58  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  52  13  35  
   Les Verts  .........................................................................................................................................  55  21  24  
Mouvement Démocrate - Modem  41  36  23  
Droite  39  50  11  
   UMP  ...............................................................................................................................................  38  57  5  
   Front National  .................................................................................................................................  42  31  27  
Aucune formation politique 50  29  21  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007  

      Olivier Besancenot  ..........................................................................................................................  56  8  36  
   Ségolène Royal  ...............................................................................................................................  49  15  36  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  47  33  20  
   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................................................  43  50  7  
   Jean-Marie Le Pen  ..........................................................................................................................  30  48  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


